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ИГОР МА РО ЈЕ ВИЋ

МОСТ

И Вар ва ра Са вић и Лу ка Је ре мић би ли су из Ва ље ва, из на
се ља Ко лу ба ра два. На ла зи ло се из ме ђу же ле знич ке и ау то бу ске 
ста ни це и гра ни чи ло с глав ном град ском ули цом, Ка ра ђор ђе вом; 
чак је и на ста ло одва ја њем од ње. На зва но је Ко лу ба ра два иа ко у 
гра ду ни је по сто ја ло на се ље Ко лу ба ра је дан. 

Вар ва ра је би ла го то во пу не че ти ри го ди не мла ђа од Лу ке. 
Мо жда и сто га, иа ко су се ди, ни су се упо зна ли у род ном Ва ље ву 
не го у ин бок су, на Феј сбу ку, кад се и она пре се ли ла у Бе о град, у 
ко јем је он већ ка кота ко жи вео. 

От ка ко је упи са ла Елек тро тех нич ки фа кул тет, Вар ва ра је ста
но ва ла с две ко ле ги ни це у Сту дент ском до му на Но вом Бе о гра ду. 
Иа ко се ни су по зна ва ле од ра ни је, убр зо су у све му јед на дру гу 
раз у ме ле и, без об зи ра на ску че ност сме шта ја, ла ко се сла га ле. 
На ста ви ле су жи ве ти за јед но, из го ди не у го ди ну, би ла сту дент ска 
го ди на за вр ше на с успе хом или из гу бље на. 

Све три бе ху из уну тра шњо сти и сме ђо ко се. Нај леп ша од три
ју бле дих бри не та сред ње ви си не би ла је Лу ки на Вар ва ра: љуп ки ја 
па и ра стом ви ша од сво је две дру га ри це, ма да би он во лео да је 
има ла још по не ки цен ти ме тар по што их је он ме рио чак сто ти ну 
осам де сет де вет. Жа лио је и он за тим јед ним, сво јим, сан ти ме тром.

Лу ка је од по чет ка сту ди ја иза брао при ват ни сме штај. По што је 
тре нут но жи вео код га зда ри це у не ком од нај у да ље ни јих но во бе о
град ских бло ко ва, кад је упо знао Вар ва ру, по чео је да за ви си од ми
ло ср ђа де вој чи них ци мер ки, ка ко су зва ле јед на дру гу од ми ло ште 
или из до са де. Две су дру га ри це че сто уме ле да осло бо де со бу за 
Лу ки ну по се ту: би ле су ве ли ко ду шне и чед не, баш као и Вар ва ра. 

Тих да на, ка да је со ба би ла за у зе та, њих дво је би ду го ше та
ли око Фон та не или Кнез Ми хај ло вом: осим кад би се Лу ка ба вио 
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пре про да јом ра чу на ра, ни су има ли нов ца ни за ка фу. По не кад би 
при ку пи ли за јед ну и пи ли је за јед но, да се ма ло угре ју и осла де: 
ни су шкр та ри ли на ше ће ру, као ни ко но ба ри. Ше та ли су и ули ца
ма у ко ји ма је Лу ка жи вео то ком че твр те го ди не Но ви нар ства на 
Фа кул те ту по ли тич ких на у ка: си вом, али хи сте рич ном Уста нич
ком и при вид но спо кој ним, али кри ми но ге ним трав на тим обру
чи ма Ми ља ков ца два или Ви ди ков ца; пар је јед ном при ли ком 
сти гао и на из лет до Ко шут ња ка. 

За вре ме ду гих шет њи, Вар ва ра и Лу ка су пре те жно ћу та ли, 
а он се у се би при се ћао свих дру гих ме ста у ко ји ма је жи вео отка
ко је до шао у Бе о град: нај со ци јал ни јег бло ка Но вог Бе о гра да са 
га здом пи јан цем под кро вом, Срем чи це у ко јој је имао про ла зно 
при зе мље у ку ћи ко ју је де лио с га зда ма (при де му је, прак тич но, 
ау то бу сом би ло да ље до фа кул те та не го до Ва ље ва), Ђер ма ко ји 
би му био по ме ри да ку ћа ни је гре ја ња на угаљ па је Лу ка о то ме 
сва шта мо рао да на у чи и ра ди, Бра ће Јер ко вић у ко јем је га зда био 
се дам де се то го ди шњи, али и да ље из ра зи то гр ла ти на ви јач Пар
ти за на ко ји је из га рао слу ша ју ћи пре но се утак ми ца пре ко ра ди ја; 
Лу ка се при се ћао и Ми ри је ва где је из најм љи вао гар со ње ру и стре
пео од агре сив них су се да, Во ждов ца ко ји му је био ши рок и уго дан 
док ина че ко рект на и ре ла тив но не ви дљи ва га зда ри ца ни је до ве ла 
и две ма ло лет не уну ке из Ли ке па му је по ста ло пре те сно, Ба но вог 
Бр да ко је му је би ло океј, али ни је мо гао да на ста ви да пла ћа сме
штај, Ма ке дон ске ули це у ко јој се ува лио бра ту од уја ка и где су 
по је ди ни по зна ни ци са мом чи ње ни цом да Лу ка жи ви у цен тру 
узи ма ли сло бо ду да свра ћа ју код ње га не на ја вље ни, па их је јед ном 
при ли ком из бро јао шест. У Ма ке дон ској ули ци у Бе о гра ду с те 
стра не ни је му би ло ко мот ни је не го у Ва ље ву, где је жи вео бли зу 
же ле знич ке и ау то бу ске ста ни це, па би сви да љи ро ђа ци ко је би 
ра зним по во ди ма пут гра ду на нео, ра до ба ну ли не на ја вље ни. Те сно 
је по ста ло и бра ту од уја ка, ко ји га је на кра ју за мо лио да се исе ли.

Лу ка бе ше из ну рен ви ше го ди шњим се ља ка њем с кра ја на 
крај Бе о гра да, углав ном из за гу шљи ве у вла жну со би цу у ту ђем 
ста ну. Чак му је и бо ра вак у гар со ње ри у кри ми но ге ном Ми ри је
ву са дис тан це де ло вао као раз до бље бла го ста ња.

Ка да је ди пло ми рао и тре ба ло да се за по сли, су срео се са још 
ве ћим огра ни че њи ма, иа ко је за ми шљао да ће би ти су прот но. На 
ко јем год сај ту тра жио по сао, ни је би ло ни го во ра о ма ка квој пла ти 
у стру ци. Је ди на му прак тич на сре ћа бе ше да је, ро ђен 1994, све 
вре ме сту ди ја из ра до зна ло сти, по бли же пра тио тех но ло шка до стиг
ну ћа свог до ба и убр зо се мал те не опре мио зна њем ИТ –струч ња ка. 
У нај ма њу ру ку, го спо да рио је и без бри жно бро дио дру штве ним 
мре жа ма. Ди гав ши ру ке од за по сле ња у стру ци, по ку шао је да нађе 
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оглас ве зан за род но ме сто у не ком од ди ги тал них сек то ра. За са мо 
дватри да на, ру ко вод ство пор та ла Тренд се тер по зва ло га је на 
ин тер вју. 

Пред у зе ће се на ла зи ло на Оби ли ће вом вен цу. Ше фи ца мар
ке тин шко –ПР сек то ра Тренд се те ра, Да ни ца Му ти ло вић, би ла је 
ви со ка црн ка у ка сним три де се ти ма ко ја је и по ред то га што је 
уве ли ко би ла мај ка, де ло ва ла се дамосам го ди на мла ђе. По се до
ва ла је спој ви си не, кр шно сти и вит ко сти; би ла ши ро ка у ра ме ни
ма, а уска у стру ку. Њен отац, ди рек тор, био је кру пан и по ма ло 
не згра пан ше зде се то го ди шњак про ре ђе не ко се ко ју је ипак не ка ко 
успе вао да при ку пи, за ба ци је и за ли же. Ма кар на пр вом са стан ку, 
био је ма ло ре ки ји од ћер ке, ко јој су се до па ле Лу ки не – не про ве
ре не – ре фе рен це из обла сти по вре ме ног зи да ња сај то ва и пре про
да је ра чу на ра. По што је не де љу да на ра дио да по ка же сво ја прак
тич на зна ња, до го во ре но је да у ре дак ци ји Тренд се те ра за пет сто 
евра ме сеч но бу де за ду жен за одр жа ва ње ком пју те ра и ин тер нет
стра ни це фир ме. 

Тек кад је до био по сао из ван стру ке, по чео је да жа ли за но
ви нар ством. При кра ју тог са стан ка, под се тио је да је за вр шио 
Фа кул тет по ли тич ких на у ка. Ни Да ни ца ни њен отац за то ни су 
ис по љи ли ни нај ма ње ин те ре со ва ње, као што уо ста лом ни су ни 
на пр вом са стан ку. 

Лу ка је у но вин ском пор та лу Тренд се тер био је ди ни ди пло ми
ра ни но ви нар и је ди ни ко ји ни је пи сао тек сто ве. Али убр зо је мо гао 
да из нај ми гар со ње ру на Бе жа ниј ској Ко си и сту пи у још јед но 
раз до бље бла го ста ња. Са да је мо гао да има Вар ва ру кад год је хтео. 

Ис пла ти вост Тренд се те ра би ла је плод Да ни чи не бли ско сти 
са ра зним при ват ним би зни сме ни ма, и дру гим огла ша ва чи ма, као 
и оне ње ног оца са не ком од пар ти ја на вла сти. Да ни ца и Лу ка 
ис пр ва ни су ус по ста ви ли жи вљу ко му ни ка ци ју па га је за па њи ло 
ка да се јед ном, ушав ши у ку хи њи цу тик пред ње га, на гло окрену
ла и за ста ла, пре се кав ши му пу та њу. Је два су из бе гли да се су да ре. 
Да ни ца је од ме ри ла Лу ку у це ло сти, по ма ло бру тал но. При се тио 
се без бри жних вре ме на кад је он на сли чан на чин гле дао не ке цуре 
из Ва ље ва, за ва љен у сто ли цу ка квог ка феа по ред Ко лу ба ре. 

Лу ка је био леп, цр но кос деч ко и сви ђао се мно гим, па и же
на ма ста ри ји ма од ње га. Али био је и опре зан: ср ца сло мље ног још 
у гим на зи ји у Ва ље ву, а склон праг ми, ра но је од у стао од за љу бљи
ва ња и љу ба ви. Иа ко у на че лу ни је имао вре ме на ни во ље за стари
је и, уоп ште, не моћ не осо бе, бар је дан је ста рач ки са вет по слу шао. 

– Не мој се ни кад за љу бљи ва ти – ре кли су му го то во углас вре
ме шни ро ђа ци, све до бри до ма ћи ни, на ис пра ћа ју у Бе о град, у ста ну 
ње го ве мај ке. – За љу бљу ју се са мо не срет ни вру ће глав ци и пе де ри.
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Ро ђен да ну Вар ва ри не дру га ри це Би ља не у сту дент ској со би 
на Но вом Бе о гра ду при су ство ва ле су три су ста нар ке и њи хо ви 
мла ди ћи. Мом ци су раз го ва ра ли о ко шар ци и кла ди о ни ца ма па 
су Лу ки бр зо до са ди ли. Ни је ту имао чо век ње го вог ко ва с ким да 
про го во ри о ва жним те ма ма по пут ма на на ро да, про па сти ста рих 
и мо гућ но сти но вих ме ди ја, раз во ја ве штач ке ин те ли ген ци је и 
по јеф ти ње ња људ ског ме са што у ме та фо рич ком, што у до слов ном 
сми слу. По што ни је имао дру гог по сла на ро ђен да ну, Лу ка се – 
мо жда и пр ви пут – за гле дао у стам бе ни про стор сво је де вој ке. Пи
тао сам ка ко је мо гу ће да су у та ко ску че ну со бу ус пе ли да ста ну 
су до пе ра, ор мар и по је дан оби чан, и кре вет на спрат, два сто ла и 
по не ка сто ли ца. Као да је тек та да Лу ка осе тио ме ша ви ну ми ри са 
вла ге и пар фе ма, ве ро ват но рас пр ши ва ног и не би ли се при крио 
воњ зи до ва. Ме ша ви на ми ри са учи ни ла му се као ол фак тор на сли
ка мо гу ће де во јач ке про па сти. Ду ван ски дим чи нио је под но шљи
ви ји део ми ри са про сто ри је.

– Мо жда би тре ба ло да се исе лиш одав де – ре као је Лу ка Вар
ва ри на кра ју ро ђен да на.

– Да ти то не маш не ку по ну ду за ме не? – ре кла је ње го ва де
вој ка на вра ти ма сту дент ске со бе и раз ро га чи ла очи. За бо ра ви ла 
је да скло ни љу бак осмех са ли ца.

– Са мо ти да јем са вет – ре као је по ма ло га ну то и по љу био је 
што не жни је. 

Али ни је му па да ло на па мет да иког при ма у сво ју гар со ње ру. 
Био је то за ње га је ди ни лич ни про стор, чак лич на др жа ва у ко јој 
је он био је ди ни за ко но да вац и вла сто др жац, ма да нај че шће и је
ди ни жи тељ. Али чак му ни то ни је сме та ло. 

На по слу је Да ни ца по че ла да че шће при ла зи Лу ки ном сто лу. 
За себ ним кан це ла ри ја ма у фир ми рас по ла га ли су је ди но она и њен 
отац ди рек тор, ма да је ње гов ка би нет нај че шће зја пио. Про сто рије 
оца и кће ри ује ди ња ва ла је мо гућ ност кон трол ног по гле да, кроз 
ве не ци ја не ре, на за јед нич ку ре дак ци ју у ко јој су се де ли сви уред
ни ци, но ви на ри и Лу ка. 

Да ни ца је при ла зи ла Лу ки под из го во ром по ку ша ја да се мар
ке тин шки део по сла што ви ше пре не се на ње гов сек тор. Из ме ђу 
раз го во ра о то ме и ње го вих оба ве за, по не кад би рад но вре ме би ло 
пре ма ше но па би га ди рек то ро ва кћи зва ла на ка сни ру чак код Вука, 
та мо је во ле ла да је де. Сва ки за јед нич ки обед би пла ти ла она. 

Рас пра ве о по жељ ном из гле ду и деј ству апли ка ци је за ре кла
ме не ких огла ша ва ча за је се ње по пу сте и слич не те ме бе ху смење
не Да ни чи ним мо но ло зи ма о је се ни жи во та, ка ко је го во ри ла о 
сво јим го ди на ма. Глав ну тач ку тмур них жа ло пој ки чи нио је ипак 



836

њен син Ог њен, че тр на е сто го ди шњак ко ји по ка зу је да би мо гао 
по ста ти кри ми но ген. 

– А по ди жем га као удо ви ца! – вик ну ла је и од ло жи ла ви љу
шку, до дир нув ши Лу ку ко ле ном и пр сти ма. 

Ус хи тио се и, по сле ра стан ка с Да ни цом, те ле фо ном по звао 
Вар ва ру, не би ли што пре ис ко ри стио уз бу ђе ње. Чим је де вој ка 
до шла, по вео је до не рас пре мље ног кре ве та на ко јем ју је имао 
бр зо: ли ше но пред и гре и по сте пе ног раз два ја ња. Ни је био си гу ран 
да је сти гао да иза ђе из ње док је свр ша вао. Секс је то ли ко крат ко 
тра јао, да му се учи ни ло да га ни су има ли бар две не де ље пре тога. 
Док је Лу ка раз ми шљао о бе сми слу, Вар ва ра је рас па ли ла о живо
ту, дру га ри ца ма, фа кул те ту, до му и мен зи.

– Ка ква сад мен за – од бру сио је, с кла сним пре зи ром ско ро
је ви ћа. 

Ни то ни је би ло до вољ но да укло ни Вар ва рин осмех. За гле дао 
се у спон та но ру ме ни ло на ње ном бле дом ли цу дис крет но про ша
ра ном пе ги ца ма, у пу на уста ко ја се раз два ја ју да по ја ча ју осмех 
ко ји је мо гао да пле ни бла го шћу, при род но шћу и на ив но шћу... Сва 
та ле по та учи ни ла се Лу ки као гри ма са пре ви ше по зна те и пре
ла ко осво је не осо бе.

Док је Да ни чин отац био склон ра зним парт нер ка ма, ћер ки
ни су прох те ви би ли знат но све де ни ји: тра жи ла је му шку по др шку 
за стре сни жи вот са си ном. На след ник ју је се ки рао то ли ко, да је 
Лу ки по че ла да без по себ них уво да пи ше СМСове са др жа ја по пут 
Ог њен је са да у ку ци јед не де вој ци це од 15 год. а ње ни ро ди те љи 
ни су ту. Мо зда је са да он са 14 год. на пра вио де те! Ка да би до би
ла Лу кин од го вор ко ји се ти цао уже те ме ко ју је са ма на мет ала, 
Да ни ца му не би од го во ри ла већ би, не мо ти ви са но, от по сла ла 
но ве ар гу мен те про тив си на. 

Лу ки ни је би ло пре ви ше на пор но да уга ђа ше фи ци. Мо жда 
је у Да ни чи ној праг ми пре по зна вао са вр ше но ис по ље ње оне ка квој 
је те жио. Ни је знао за истин ски зна чај ре чи ха ри зма док њу ни је 
упо знао. Иа ко је ње но те ло по не ким тре нут ним ме ри ли ма би ло 
са вр ше но – за шта се оби ла то пот по мо гла си ли ко ни ма – знат но 
ја чи му је ути сак оста вљао ма ње ко ри го ван део ње: ли це. Ни су га 
под сти ца ле ни ње не пу не усне, чи ју ве штач ку при ро ду је ода вао 
део бо ток са ко ји јој је остао у на у сни ца ма, ни углав ном мир не и 
по лу сре за не обр ве и ду бо ко че ло па ни за ба че на цр на ду га ко са 
ко ја је за о кру жи ва ла ње ну ха ри зму, као ни пут по там не ла од стал
ног квар цо ва ња, ка ква мно гим дру гим же на ма не би ста ја ла. Код 
Да ни чи них ре чи, та ко ја сних и до бром дик ци јом пра ће них, по не кад 
и љу ба зних, Лу ка је ипак био ма ње об у зет зна че њем не го ми ми
ком: ње ним час хлад ним, час до бро хот ним по гле ди ма у ње го ве 
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очи и уста. Из раз ње них очи ју увек је ода вао во љу и свест о оном 
што би упра во из ре кла и о кон тек сту раз го во ра. Лу ка је јед ном 
по ми слио ко ли ко је у од но су на њу без из ра жа јан и ко ле бљив и осе
тио да га и то уз бу ђу је. У сле де ћем тре нут ку је пре стао да гле да 
Да ни цу јер му се учи ни ло да не би ви ше мо гао да осе ти сна гу ње
них очи ју. По ми слио је да је он ну ла, а Вар ва ра те рет што пре ти 
да га пре тво ри у ко на чан ми нус. 

Да ни ца је тра жи ла или, мо жда пре, зах те ва ла да на ред ни са
ста нак одр же у ње ном ста ну у Ули ци На род ног фрон та. Лу ка је, 
на рав но, при стао.

На род ног фрон та би ла је јед на од рет ких ули ца у цен тру Бео
гра да где је са о бра ћај сра змер но про ре ђен. Стан је био про стран, 
удоб ног ен те ри је ра ко јим су до ми ни ра ли про стра не на сло ња че, 
зид са умет нич ким сли ка ма и ма сив ном пра во у га о ном пло чом од 
ка ље ног си гур но сног ста кла, о ко ју су, као да се по ка же из др жљи
вост ста кла, ока че не гла ве две ју пре па ри ра них жи во ти ња, го ли 
пар кет и др ве не сте пе ни це што су се сја ји ле и во ди ле до спра та. 
Док се кре тао за Да ни цом ка спра ту ду плек са, Лу ка се гро зни чаво 
пи тао да ли га го ре че ка по слов ни раз го вор са слај дшоупре зен
та ци јом или, мо жда, секс. 

Го ре је, за ва љен у фо те љу и за ду бљен у екран ком пју те ра, 
че као Да ни чин че тр на е сто го ди шњи син Ан дреј.

Већ по сле сат, сат и по раз го во ра, у ко јој је при вид но спонта
но по ла вре ме на остао на са мо с њим, Ан дреј се по ве рио Лу ки да 
обо жа ва свет кри ми на ла јер не под но си да бу де про се чан. Ко ли ко 
год мо же, бе жи из шко ле, јер та мо је све кре тен ско и до сад но, чак 
и дру га ри; сте као је он бо ље на ули ци. Лу ка ни је знао шта да му 
ка же па га је пи тао да ли има идо ла. Ан дреј се на крат ко за ми слио 
и од го во рио да нај ви ше обо жа ва по кој ног Па бла Еско ба ра. Лу ка 
је баш тих да на ди ги тал но об ра ђи вао и ка чио на сајт Тренд се те ра 
текст о ау то би о граф ској књи зи кри ми нал че вог си на. Не што је ус пут 
чи туц нуо о дон Па блу. Лу ка је пи тао Ан дре ја зна ли да је Еско бар 
на ре дио да се сру ши ци вил ни ави он са мо због мо гућ но сти да том 
ли ни јом ле ти пред сед нич ки кан ди дат ко ји би га ухап сио да је до
био из бо ре, а ко ји тог да на ни је ле тео том ли ни јом, за раз ли ку од 
сто ти ну се дам не срећ ни ка ко је је Па бло гре шком по био. 

„Не мо гу ће”, ус твр дио је Ан дреј. 
„На жа лост, ни је”, ре као је Лу ка и за мо лио де ча ка да уђе на 

сајт Ви ки пе ди је и уку ца Па бло Есцо бар.
Ка да је сле де ћи пут ви део мај чи ног рад ни ка, Ан дреј му је 

ре као да се раз о ча рао у ко лум биј ског пси хо па ту.
„Сад ми је идол Ча по Гу зман”, ус клик нуо је.
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Из гле да да је убр зо ре као мај ци да од свих ли ко ва што до ла
зе у њи хов стан да је му ва ју, код ње га мо же да про ђе је ди но Лу ка. 
Дао је атест мај ци за деч ка. Мо жда је ко ман до вао код ку ће и, ка ко 
би ма ми до лио стра хо по што ва ња, пра вио се да је бли зу ба вље ња 
кри ми на лом, што му за пра во ни је па да ло на па мет ни ти би за слич
на по сла имао ис ку ства и му да: ма ли се за до во ља вао при ча ма о 
ло шим мом ци ма и фан та зи ја ма са со бом у глав ној ули ци. Схва тив
ши деч ко ве афи ни те те и до ме те, Лу ка се на Ви ки пе ди ји до пун ски 
обра зо вао о све ту ла ти но а ме рич ке и ита ло а ме рич ке, па и си цили
јан ске ма фи је. Ди ги тал на шти ва су би ла ра зу мљи ва и уз бу дљи ва, 
а не ки су му се ли ко ви до па ли, као и њи хо ве на ра ви: ин те ли ген
ци ја Ла ки ја Лу ча на, опрез Џо зе фа Бо на на, дво лич ност Ан дре је вог 
во ље ног Ча па Гу зма на. Све вре ме уче ња је, Лу ки ном гла вом, као 
адре на лин ска илу зи ја ле пр ша ла сли ка имућ но сти свих тих твр дих 
спо до ба. А ако не имућ но сти, оно ма кар ком фо ра. 

У удоб ној со би у при зе мљу Да ни чи ног ста на, у ње ном про
стра ном и чвр стом кре ве ту, Лу ка је ис ку сио но ве ви до ве во ђе ња 
љу ба ви. Док је уво дио Вар ва ру у секс по вла сти том ви ђе њу ре до
сле да ри ту а ла, с Да ни цом би ло је обрат но и тра ја ло ду же. Осе тио 
је да истин ски ужи ва у пот чи ње но сти, док му је над ре ђе ност 
спрам Вар ва ре са мо при ја ла. Са Да ни цом му је би ло пре гру бо, а 
с Ва љев ком пре ме ко. А ка ко је би ло Вар ва ри с њим: пре гру бо? 
Мо жда ако на чи ни мост из ме ђу те две вр сте сек са и два ти па дево
ја ка раз ли чи тих жи вот них до ба, мо же ко нач но да по ста не сре ћан?

Да ни ца га је јед ном с по сла од ве ла у Кнез Ми ха и ло ву: у За рин 
бу тик. Ку пи ла му је, по свом уку су: ка пут, ко жну јак ну, џем пер, 
фар мер ке, са ко, кра ва ту, ко шу љу, ци пе ле и до њи веш. Тек кад су 
до шли до Да ни чи них оми ље них ча ра па и га ћи ца за Лу ку, осе тио 
је да му је по нос мо жда угро жен. 

За сва ки слу чај, по чео је ипак да го во ри Ан дре ју ко ли ко во ли 
ње го ву мај ку. Збу њи вао га је са ве ти ма да по шту је дру га ри це и 
дру ге же не. Ка да му је ре као да ће са Да ни цом оста ти до кра ја 
жи во та, кли нац се то ли ко оду ше вио да је за гр лио и по љу био деч
ка сво је мај ке. Мо жда Лу ки ни ка да ни је би ло не при јат ни је. Али 
Ан дреј је пре нео мај ци ско ро све што му је Ва ље вац ре као и она 
се оду ше ви ла, на рав но ма ње због Лу ке не гó због Ан дре ја. Лу ка је 
по стао ау то ри тет де ча ку ко ји је био ау то ри тет соп стве ној мај ци, 
а ко ја је би ла Лу кин ау то ри тет. 

Над на слов и на слов сле де ћег тек ста ко ји је Је ре мић опре мао 
за Тренд се тер био је ТА ЛАС ПРЕД НО ВО ГО ДИ ШЊЕГ УЖА СА 
НА БРАН КО ВОМ МО СТУ РА НО ПО ЧЕО: Ре корд но ска ка ње људи 
у ре ку!!! Са др жај члан ка га је по тре сао: ње гов отац бе ше из вр шио 
са мо у би ство због де пре си је.
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Вар ва ра као да ни је при ме ти ла ње го ву же љу да се њих дво је 
уда ље. Ме ђу тим, то што је он све ма ње ре а го вао на ње не по ру ке 
и по зи ве, ни је зна чи ло да је она ио ле сма њи ла ја вља ње. По вре ме
но би јој од го во рио на по зив или от пи сао да има мно го по сла, 
ап деј ту је или ап греј ду је сајт, ја ви ће се чим за вр ши. Ме ђу тим, 
ка да је Да ни ца тра жи ла да Лу ка про ве де не ко ли ко да на у ње ном 
ста ну у На род ног фрон та, пре стао је да од го ва ра на Вар ва ри не 
по зи ве и СМСове. При жељ ки ва ни мост се сру шио. Та ко је бар 
Лу ка ми слио, опре де лив ши се за Да ни цу. 

Вар ва ра је јед ног да на свра ти ла пра во у Тренд се тер. Тра жи
ла је Лу ку, ко ји тре нут но ни је био на по слу, не го на па у зи, из ван 
фир ме. Се кре та ри ца Ру жми ла по ну ди ла је Вар ва ри да му оста ви 
по ру ку. Вар ва ра је по ру ме не ла и на крат ко се збу ни ла.

– Има те ли слу чај но ко вер ту? – пи та ла је Ру жми лу.
– На рав но – ре кла је се кре та ри ца и Вар ва ри убр зо пре да ла 

ко вер ту и лист па пи ра, као да ни је ра ди ла у пор та лу не го на по шти. 
Кроз ла ко на диг ну ти ве не ци ја нер сво је кан це ла ри је, Да ни ца 

Му ти ло вић пра ти ла је Вар ва ру ка ко за Ру жми ли ним пул том упи
су је не што на па пир. Он да је ма ла об ли за ла ли ни ју ром бо ид ног 
де ла ко вер те да га спо ји с ве ћим де лом омот ни це на ком је не што 
до пи са ла. Ка да је де вој ка оти шла, Да ни ца је пи та ла Ру жми лу да 
ли је ова тра жи ла Лу ку. Се кре та ри ца је ре кла да је сте и ше фи ца 
јој је тра жи ла ко вер ту.

По сле по врат ка са про ду же не па у зе, Лу ка ни је до био Вар ва
ри ну по ру ку, али је сте нео че ки ван те ле фон ски по зив Да ни чи ног 
оца Бла го ја Ву ко ви ћа. Ди рек тор му је ре као да је за у зет па не ће 
ових да на на вра ћа ти у кан це ла ри ју: оста је му да на ре ди ма лом 
Је ре ми ћу да од мах до ђе у Ма же стик, на ру чак. Лу ка је по ми слио 
да је Да ни чи на скло ност да по слов не са стан ке оба вља по ка фа нама, 
за пра во на след на. При ме тио је да она ни је у сво јој кан це ла ри ји.

На дао се да га је Ву ко вић звао да му, ако ни шта дру го, по ну
ди по ви ши цу или на пре до ва ње у фир ми. По што се рет ко по ја вљи
вао у Тренд се те ру, а Лу ка га је мо рао пле ни ти, ако не по слом, а 
оно ве зом са ње го вом ћер ком, Је ре мић се у нај оп ти ми стич ни јим 
тре ну ци ма свог хо да до Ма же сти ка на дао да би му овај мо гао по
ну ди ти да уме сто ње га по ста не ди рек тор. Са тог по ло жа ја Лу ка 
би мо гао и да се обра ћа јав но сти, али не ки ла во и без ужи ва ња и 
пра вог од но са, као Ву ко вић кад му ћер ка сро чи из ја ву за ме ди је: 
Лу ка би свој ПР осми слио сам и ко нач но би се чу ло за ње га, па би 
мо гао и да стек не мно штво ко ри сних по знан ста ва па, мо жда, на 
кра ју и да се уда љи од Да ни це. Да ли би се по сле све га вра тио Вар
ва ри? У сле де ћем тре нут ку се упи тао да ли би се она та да вра ти ла 
ње му. 



840

Те ма ко ју је ди рек тор из нео у Ма же сти ку би ла је знат но дру
га чи ја од оне ко ју је Ва ље вац при жељ ки вао и од сва ке ко ју би мо гао 
да оче ку је. Лу ки је тре ба ло мо жда не ко ли ко ми ну та да разу ме 
ка ко му ди рек тор, уз ку ва но ви но, док че ка ка ра ђор ђе ву шниц лу, 
об ја шња ва да зна за ње го ву па ра лел ну ве зу са труд ном де вој ком.

По што је про шао кроз не ве ри цу, ну жду да по ста вља пи та ња 
и кроз при хва та ње но вих окол но сти, Лу ка је од сут но за кљу чио:

– Зна чи, Вар ва ра је труд на.
– И то ја са зна јем пре не го отац, ко ји он да мо ра да је не ки бле

сан – ре као је Ву ко вић. – Пре ба цу јеш се, ма ли Је ре ми ћу: хо ћеш две 
ри бе, од ко јих мо ја ћер ка да ти бу де љу бав ни ца, а дру га да ти ра ђа? 
Пре кју че си до шао та мо где сам ја го ди на ма све и свја и не маш 
усло ва да се зе заш са мо ји ма. Ма друк чи је би’ ти и ја при ча ли да 
те онај кли пан мо је ћер ке те го ти ви. Ова ко, нај љу ба зни је се мо лим: 
ре ша вај се те ма ле, или де те та, или не ка га ро ди али што да ље од 
те бе и нас. Или гу биш све. А ако не, не ма ша ра ња: ако те баш при
свр би, мо жеш не ку кур ву, са мо та ко да ја слу чај но не са знам. 

Лу ка је от пио оста так свог ви на и по звао ко но ба ра. Тра жио 
му је још пи ћа и да от ка же ње го ву беч ку шниц лу: ви ше ни је био 
гла дан. 

– Узми мо да при хва там – ре као је кад се окре пио и ма ло при
брао. – Али ми слим да би то де те, ако га се од рек нем, ипак мо рало 
од не куд да до би ја не ка кву по моћ.

– Слу шај, Ва ље вац – ре као је ин те гри са ни Хер це го вац – не 
сме та ми да се ро ди, ни сам на крај ср ца, али да бу дем на дру ги 
крај ср ца и дам му и ди на ра, ва ла не ћу – цок нуо је. – Бу ди сре ћан 
што ти не на ре ђу јем да при мо раш ту ђе вој ку да по ба ци.

Лу ка је по ми слио ка ко је Бла го је Ву ко вић на не ки на чин чо
ве чан.

– За пр ви дан Све тог Ни ко ле пра ви мо сла ву код Да ни це у 
нај у жем кру гу нај ва жни јих, па ако си је дан од нас, до ђи – ре као 
је Бла го је и на ва лио на ка ра ђор ђе ву шниц лу. 

По сле ра стан ка с Ву ко ви ћем, Лу ка је те ле фо ном по звао Вар
ва ру. Пи тао ју је ка ко је мо гла да оста ви ко вер ту код се кре та ри це 
и је два пре ћу тао да су пре ње га вест да је она труд на до зна ли и 
ње го ва ше фи ца и њен отац, ди рек тор. Пи тао је да ли оди ста труд
на и ре кла је да је сте. По ве ро вао јој је. 

Знао је да га Вар ва ра во ли и да га не би пре ва ри ла, и да је де те 
ње го во. Али ако по др жи ње го во ра ђа ње, Лу ка ће оста ти без на чи на 
да га пре хра ни: из гу би ће по сао а нов не ће на ћи тек та ко; у по след ње 
вре ме ма ло је ра дио, ис пао је из кон ди ци је, сре ћом му је Да ни ца 
на шла за ме ни ка, па фир ма ни је тр пе ла. Пи тао је Вар ва ру да ли је 
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про шла све те сто ве за утвр ђи ва ње труд но ће. Не жним и тан ким 
гла сом ре кла му је да је сте. По звао ју је да до ђе код ње га. Ре кла је 
да хо ће, на зва ла га по име ну и пре ки ну ла ве зу.

Вар ва ра је на по чет ку по се те пре при ча ла ток сво је труд но ће 
от ка ко јој је он био не до сту пан. Лу ка је ћу тао. Де вој ка га је пи та
ла зар је мо гу ће да га ни ма ло не ра ду је што је отац. Се де ли су на 
со фи у је ди ној со би. 

– Ма ра ду јем се ја... ра ду јем – ре као је по ма ло од сут ним, но 
не жним гла сом, ми лу ју ћи Вар ва ру дла ном по ра ме ну: – То је див
но јер сад бар зна мо да мо же мо има ти де те кад хо ће мо... Ра ду јем 
се и во лим те али се ин тим но про ти вим то ме... да ово га пу та од мах 
ро диш, ма да на то сва ка ко имаш пра во. Још не за ра ђу јем до вољ но, 
не же лим глад за де те и нас...

– О че му го во риш!? – из не на ди ла се Вар ва ра. – За ра ђу јеш 
ви ше но до вољ но!

Лу ка јој ни је мо гао ре ћи да ће ако се бу де ста рао о де те ту, 
из гу би ти по сао. У ства ри, ни је био у при ли ци ни шта да ка же па 
се ту жно осмех нуо. Вар ва ра се одво ји ла од ње га и при ме ти ла:

– За ра ђа ње не ма иде ал них окол но сти. 
– Иде ал них мо жда не, али под но шљи ви јих, сва ка ко – од го во

рио је и на чи нио па у зу, као да до би је на вре ме ну, али већ се уплео 
у пре ви ше мре жа да би то има ло зна ча ја. – Раз у меш? – до дао је и 
устао, као да при да на ва жно сти ина че не у трал ном ис ка зу.

– Раз у мем, раз у мем, али не мо гу да по ри чем оно што се де си ло...
– Тре ба иза бра ти шта се де ша ва.
– То по не кад ни је мо гу ће.
– Ка ко ни је мо гу ће!? – Лу ку је об у зе ла хи сте ри ја и за лу пао 

је но га ма по пар ке ту да су су се ди уз вра ти ли упо зо ра ва ју ћим лу
па њем ра ди ја то ра. По чео је буч но да шап ће: – Хо ћеш та нам те те 
умре од кла ти!? Или на трак у Ва ље во, као те фи ни тив но про па ли 
у Пе о кра ту!? Пре бих оти шао на Пран ков мост и упио се као и 
сва ки онај не срећ ник по слет њих не те ља, а све их је ви ше! 

Био је то је дан од ди ја ло га где оба са го вор ни ка по сти жу са мо 
да ис цр пу оног дру гог. Иа ко је Лу ка шап тао, ви ше је он из ну рио 
Вар ва ру но она ње га: убр зо је уста ла и упу ти ла се ка вра ти ма ње
го вог ста на. Уз ди са ла је, али је смо гла при бра но сти и од луч но сти 
да за ста не и са оп шти му да она и дру га ри це улеп ша ва ју со бу. 
Вар ва ра је то за по че ла да чи ни ка ко би њен убо ги дом био ви ше 
по Лу ки ном укусу.

– Ако ти је све то има ло ва жно, и ако сам ти ја и оно што но сим 
у се би бит на, до ћи ћеш су тра уве че – ре кла му је. Мо жда пр ви пут, 
зву ча ла му је од луч но и зре ло. 
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Су тра дан уве че био је пр ви дан Све тог Ни ко ле. За сла ву је 
већ обе ћао да ће би ти гост Да ни це Му ти ло вић, ње ног си на Ан
дре ја, Бла го ја Ву ко ви ћа и не ке ње го ве љу бав ни це. 

За мо лио је Вар ва ра да му до пу сти да уме сто на пр ви, до ђе на 
дру ги дан ње не сла ве. 

– Већ три го ди не си на сла ви код ме не и знаш да сла вим је дан 
дан – ре кла је. 

– Па то ти и ка жем: по ме ри сла ву за дан.
Као да га Вар ва ра уоп ште ни је раз у ме ла. А мо жда и је сте: из 

ње го ве гар со ње ре на Бе жа ниј ској ко си оти шла је без пу ног по
здра ва; на шла је тек сна ге за по здрав ни по лу о смех. 

Оста так тог да на Лу ка је про вео пре ми шља ју ћи уз бо цу ло
зо ве ра ки је ко ју је ку пио у обли жњем драг сто ру. По ку шао је да у 
екс е ло вој та бе ли по сло жи од ме ра ва ње оп ци ја да бу де с Да ни цом 
од но сно Вар ва ром. Де фи ни сао је два де сет кључ них осо би на за 
про це ну же не и у до ку мен ту их по сло жио ис под име на две ју да ма, 
ко ло ну ис под ко ло не. За тим је у екс е ло ве пра во у га о ни ке упи си вао 
бо до ве, и јед ној и дру гој, по то ме ко ли ко су ис пу ња ва ле кључ не 
осо би не. Што је ви ше пио, до би јао је све раз ли чи ти је ре зул та те, 
не ки пут у ко рист Да ни це, дру ги пут на пол зу Вар ва ре. За тим је 
по ку шао да дру га чи је бо ду је: ту ма чио је јед ну и дру гу с об зи ром 
на окол но сти у ко ји ма би жи вео с не ком од њих. На кра ју је из
бри сао сва екс е ло ва до ку мен та ко ја је отво рио и по ку шао да их 
ис пи ше.

Лу ка се при се тио су гра ђан ки них ре чи ка ко се тру ди да уре
ди дом ску со бу по ње го вом уку су. По го ди ла га је тим ис ка зом. 
Но си ла је ње го во де те. 

Се ћао се да је прет по след њи пут кад га је по се ти ла мо жга 
свр шио у њој. На кон још не ко ли ко ча ши ца, Лу ки се по вра так у 
Ва ље во, код мај ке ко ја ће си гур но са оду ше вље њем до че ка ти си
на и труд ну сна ју а он да и уну ка, и ни су учи ни ли при зо ром из 
па кла. По себ но кад је за ми слио сли ку шет њи род ним гра дом са 
су пру гом ко је ће сва ка ко би ти при јат ни је од оних бе о град ских, с 
по чет ка за ба вља ња. Мо гли би с про ле ћа из Ко лу ба ре два да пре ко 
Ка ра ђор ђе ве и Син ђе ли ће ве до ђу до Ста ре ау то бу ске, пу не ли па 
и клу па. По сле пре да ха би за тим во дио Вар ва ру пре ко пла тоа ис
пред До ма кул ту ре и Ули це Ву ка Ка ра џи ћа нај пре до пе шач ке 
зо не у Кнез Ми ло ше вој, а он да да из би ју на парк Пе ћи на. Та мо је 
ди ван ре сто ран Здра вљак у ко јем би мо гли и да се осве же и где је 
пи ће не ко ли ко пу та јеф ти ни је не го у пре це ње ном Бе о гра ду. Ако 
пен зи ја ње го ве мај ке не бу де до во љан из вор при хо да, мо гао би да 
на пра ви сајт за по сре до ва ње у ди ги тал ној ку по про да ји ра зних 
ар ти ка ла, уз си гу ран про це нат, а ако се тај по сао ипак по ка же 
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не ис пла ти вим или не мо гу ћим, Лу ка мо же увек да се у Ва ље ву 
за по сли у уво знопре про да вач кој фир ми Па блик или да у не кој 
од ита ли јан ских фир ми, као и то ли ки ње го ви дру го ви из Гим на
зи је, пе гла ча ра пе... 

Ле гао је са са свим уте шном ми шљу да ње го во на се ље Ко лу
ба ра два ли чи на но во бе о град ске бло ко ве то ли ко да мо гу да га 
сва ког да на под се те на ме тро по лу ко ју ће мо ра ти да на пу сти. Бео
град ни је да ле ко ни ау то бу сом ни во зом. Уко ли ко га се пак то ли
ко за же ли, а не бу де имао вре ме на или нов ца за пут ну кар ту, увек 
мо же да уђе на са те лит ску Гу гло ву ма пу. Већ го ди на ма то ли ко 
ква ли тет на ре зо лу ци ја чи ни да шет ње ди ги тал ног чо ве чуљ ка ули
ца ма тво ре убе дљи ву илу зи ју ствар но сти. Слу тио је да ће му и 
они кра је ви Бе о гра да ко ји га док је у њи ма жи вео ни су баш оду
ше вља ва ли, из Ва ље ва, кроз при зму Гугл ма пе, де ло ва ти го то во 
ча роб но. Ме ђу тим, при се тио се пи ја ног но во бе о град ског га зде 
ко ји га бу ди да му тра жи но вац за пи ће. И на то на се ље је тре ба ло 
да га сва ко днев но под се ћа Ко лу ба ра два? Из не на дан осе ћај је зе 
био је то ли ко ин тен зи ван, да је Лу ку уско ро са вла дао, а за тим и 
успа вао. Но ва па ра ле ла из ме ђу Ко лу ба ре два и Но вог Бе о гра да 
ве ро ват но је чи ни ла из вор ко шма ра чи ји са др жај Лу ка по бу ђе њу 
ни је пам тио, али и сам пра те ћи осе ћај био је до вољ но ужа сан.

Би ло је већ око два по сле под не. Ни је осе ћао глад, али жеђ га 
ни је ште де ла. Пио је во де пра во из че сме. Оти шао је да се уми је, 
ис ту ши ра и об ри је. Имао је ме ко ли це, а чвр сту бра ду: у стра ху 
да се не по се че, ду го се бри јао. Би ло му је ва жно да што ма ње 
раз ми шља: до нео је од лу ку и ни је же лео да је пре и спи ту је. Док је 
у пет по сле под не пио дру гу ју тар њу ка фу, на мер но је ср као, да 
ја ким зву ком скре не соп стве ну па жњу са ми сли о при зо ру пред
сто јеч не брач не сре ће. Мо гао је да пу сти и му зи ку, али тре нут но 
би му сме та ла. Пр ви пут је ужи вао у то ме што му тре ба ду го да 
са ку пи чи сте одев не пред ме те за из ла зак. 

У драг сто ру где је па за рио ло зу ко ју је сли стио, са да је ку пио 
фла шу ви на вра нац и укра сну ке су ма ло ши ру од вин ске бо це. 
Си шао је до Зе ле ног вен ца и ду го че као се дам де сет пе ти цу. На 
кра ју је ипак до шла и ну ди ла ме ста за се де ње. 

Док се во зио, кло нуо је већ од са ме по ми сли на при зор ко ји 
ће га уско ро сне ве се ли ти, по чев од зби ра бед но оки ће них зда ња 
ко ја се не моћ но бе ле док се не за ри ју у тми ну на пад ног не ба. У 
тим зда њи ма би ло је и вла жних со ба ко је се не да ју про ве три ти. 
И у та квом ам би јен ту – по што ће Лу ка из гу би ти по сао – да од ра
ста ње го во де те? Или да ра сте у Ва ље ву или у гар со ње ри на Бе
жа ниј ској Ко си, уко ли ко он ка квим чу дом успе да је за др жи кад 
из гу би по сао? То би он мо жда још и нај ви ше во лео, ма да му се 
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ње на ску че ност кад је упо ре дио са рас ко шним ста ном у На род ног 
фрон та, зга ди ла. А шта ре ћи о ло ка ци ји Бе жа ниј ске Ко се два? Чак 
и Ми ри је во му се учи ни ло као ма ње кри ми но ген и ве се ли ји део 
Бе о гра да: ниг де го ре ин фра струк ту ре не го на „ко си”, где у се дам 
уве че на ули ца ма је два да има чо ве ка...

Тек кад је ред до шао на ста ни ци Сту дент ски град и пут ни ци 
по че ли да си ла зе, Лу ки је си ну ло да ни ка да ни је раз ми шљао о 
под млат ку. Учи ни ло му се да са мим тим не мо же тек та ко да пре
ло ми да по др жи ра ђа ње де те та, јер ни је си гу ран да је овај свет 
до вољ но до бро ме сто да ту сво јом во љом до ве деш не ког но вог. 
Док је он раз ми шљао, пут ни ци су си шли и ау то бус се за кло пио. 

„Суд би на”, по ми слио је Лу ка и од лу чио да се вра ти на Зе ле
ни ве нац. Ко нач но, ни је ли му ко ри сни је што има већ – ка ко –та ко 
– од њи вље ног на след ни ка? Ан дреј ће га увек обо жа ва ти, а Лу ка 
са ра до шћу при хва ти ти да му бу де очух. По но во се се тио са ве та 
му дрих ва љев ских ста ра ца пред од ла зак на фа кул тет: ни кад се не 
за љу би ти. У то ме је ус пео, још са мо да под не се оста так, укуп но 
гле да но, угод ног па ке та. За што би био слаб на де те, на обич ну 
крв? Ка ко је са вре ме ни ита ли јан ски ма фи јаш Пи но Ска ду ти мо гао 
да на ре ди уби ство ро ђе не кћер ке? Уско ро се Лу ка се тио да ово ме 
ни ко ни је хтео да усли ши же љу.

По гле дао је фла шу јеф ти ног вран ца у не ис кре но ша ре ној укра
сној ке си: та кав да иде код Да ни це и Ву јо ви ћа на пр ви дан сла ве? 
А и ка ко би ишао: Ги не ко ло шко аку шер ска кли ни ка на ла зи ла се 
вр ло бли зу Да ни чи не згра де. У та квом су сед ству, це ле но ћи би 
раз ми шљао о де те ту. 

Пре нуо га је жен ски ау то ма ти зо ва ни глас ко ји је кроз звуч
ни ке ау то бу са на ја вљи вао ста ја ли шта.

– Бран ков мост! – на ја вио је глас и Лу ка се се тио тек ста о том 
мо сту са мо у би ца.

Иза шао је на ста ни ци пре Зе ле ног Вен ца, ре шен да ис ко ри сти 
иде ју ко ју му је дао ау то мат.




